

新春走基层

# 宝丰石桥打造“石画小镇”



▲宝丰县石桥镇石桥村村民张素娟正在作画 ▼张素娟创作的石头画 本报记者 彭程 摄

□本报记者 牛超

“有一个美丽的传说，精美的石头会唱歌……”这首老歌所描绘的情景正在宝丰县石桥镇石桥村悄然上演——普通的北汝河石头，被村民画上画，每块售价几十元，甚至上百元。

## 精美的石画

2月11日，农历正月初七。记者来到位于宝丰县石桥镇石桥村的“石画小镇”培训基地。该基地在几间门面房内，几个人正在屋里忙着整理石头……“过几天就是正月十三马街书会了，我们想去摆个摊，展示我们的石头画。”“石画小镇”培训基地负责人朱闪闪说。

走进工作室，三四米长的桌子上摆满了颜料和未完成的大小石头画，几名学员正在创作。旁边的一间屋子靠墙放着两个大大的博古架，上面摆着大家的作品——蓝蓝的夜空下繁星点点，森林里一只梅花鹿借着月光正在寻找回家的路；烟雾缭绕下的江南小镇；清新淡雅的桂林山水；栩栩如生的大熊猫……此外，还有花鸟虫鱼、人物等，每幅画都不相同，下面配以木质底座，让整块石头透着浓郁的艺术气息。

## 创办“石画小镇”

据石桥镇相关负责人介绍，石桥镇邻近北汝河，鹅卵石资源非常丰富。长期被河水冲刷的鹅卵石，表面光滑，纹路独特。2018年6月，石桥镇投资30余万元，在石桥村打造了“石画小镇”培训基地，聘请国家级书画艺术工作者担任培训教师，免费对前来学习“石画艺术”的村民进行培训。

记者见到65岁的牛广民时，他正在一块石头上画鹰。牛广民告诉记者，他以前从没摸过画笔，也没想过这辈子能画画。“去年7月份，我在基地见到老师正在免费授课，觉得挺有意思，就试着学了学。”牛广民说，在石头上作画，要把石头先清洗晾干，用铅笔打底稿，然后用颜料上色，最后涂亮油。

牛广民说，“纸是平的，而石头高低不平，所以拿笔时，手一定不能抖，我们最开始主要就是练习画线条。”

经过一个多月的培训，牛广民已能熟练作画，尤其擅长画山水和动物。“个头小的石头一天就能完成一幅画，稍大点的三五天才能完成。根据订单多少，一个月挣个千儿八百很轻松。”

张素娟今年41岁，在石桥村开了一家小饭馆。去年夏天，她到“石画小镇”培

训基地参加了培训，现在已经能够独立创作，她喜欢画人物。张素娟笑着说，多门技术多条出路，自从学会了石头画，她将自己的作品摆放在饭馆里当装饰，“不仅提高了饭馆的档次，还吸引了不少石画爱好者，大家一起讨论交流，挺有收获的”。

## 销售石画 600 多幅

“在石头上作画，只需做好临摹、上色等简单工作，一件精美又极具特色的石头艺术品便诞生了。若是熟练掌握了技术后，就可以进行创造性绘画。”张闪闪说，截至目前，他们已免费培训村民40余人，辐射周边石桥、肖楼、师庄等村庄。这些掌握了石画技术的村民可以自己在家创作，也可以到“石画小镇”培训基地创作，基地提供石头、颜料。目前，长期在培训基地画画的有12人。据了解，自培训基地成立到现在，他们已销售石头画600多幅，产品销往上海、广东、山西等地。为了帮助村民销售和推广，石桥镇还专门在北京潘家园设立了销售点。

石桥村村民郭建民说：“农闲时节，尤其是春节期间，以前都是打打牌、看看电视，现在我带着媳妇、儿子学石画。学好了，画出的石头还能卖钱。不出家门就能挣钱，多好！”

另据石桥镇相关负责人介绍，“石画小镇”培训基地需要长期收购大量符合要求的鹅卵石，这也带动了大牛村、何寨村、高铁村等周边的建档立卡贫困户增收。



# 春节期间 全市社会治安平稳

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 记者昨天从市公安局了解到，今年春节期间，全市公安机关超前谋划，精心组织，扎实做好春节安保维稳，有力维护全市社会政治稳定治安大局平稳。

2月4日(除夕)零时至2月10日(正月初六)17时，我市刑事类警情、治安类警情同比分别下降74.41%、16.01%，刑事案件破获数同比提升33.33%，犯罪嫌疑人落网数同比提升48.72%，全市没有发生有影响的重大群体性事件，没有发生重大交通、消防、拥挤踩踏等治安灾害事故。

春节期间全市主要道路普遍迎来交通出行高峰，交管部门组织开展打击酒驾醉驾等严重违法专项行动，每晚设置流动检查站，查获酒驾醉驾违法犯罪嫌疑人155人。节日期间我市境内兰南、宁洛、郑尧、二广和焦桐等主要高速双向流量超过120万辆，单日最大通行量达187万辆，其中通往我市尧山景区车辆最高峰值达27075辆，受2月7日、10日两次雨雪天气和冷空气影响，全市道路出现结冰湿滑现象，通行压力骤增，交警全员上路执勤，“铁骑摩托队”全程开展交通指挥调度，强化对旅游景区、高速公路、国道、高速公路出入口以及节前和返城高峰时段交通管控，境内高速公路及出入口未发生游客滞留和车辆长时间、大范围交通拥堵，境内未发生较大以上交通事故。

# 我省组织千名专家 助力万家企业治污 我市正在筛选相关企业

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从市生态环境局获悉，我省“千名专家进百县帮万企”绿色发展服务活动已经启动，目前我市正在筛选整理在环境管理和污染治理方面需要帮助的企业清单。

据介绍，“千名专家进百县帮万企”绿色发展服务活动已于2月11日启动，该活动由河南省生态环境厅牵头，省发改委、科技厅、工信厅、人社厅等八家单位参与。根据活动安排，针对不同行业、不同企业面临的实际问题和服务需求，省、市、县将分别组织专家团队与相关企业结成帮扶对子，设身处地为企业治污减排献智慧，为企业绿色发展、长远发展谋出路。

活动中，省级专家团队将对照帮扶企业清单，着重选取行业内基础相对较好、疑难问题较多、技术难度较大的重点企业进行帮扶。市、县专家团队参加全省同类行业的现场调研、科技攻关和“一行一策”“一企一策”及相关标准、规范、帮扶方案的制定。

# 专用号牌审核期内 新购消防车执勤 可凭证免路桥通行费

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从市交通运输局获悉，在应急救援专用号牌审核期内的新购消防车辆，执勤时可持证免交收费公路、桥梁通行费。

据介绍，按照《中华人民共和国消防法》《收费公路管理条例》等有关规定，消防执勤车辆免交收费公路、桥梁通行费。因应急救援专用号牌的审核周期一般为6个月，为方便审核期内的新购消防车辆投入执勤及灭火救援任务，省交通运输厅发出通知，未悬挂应急救援专用号牌的消防救援车辆，在执行火灾扑救、抢险救援等任务时，可凭《河南省消防救援总队通行证》免交收费公路、桥梁通行费。免费通行时间为自发证之日起6个月内。非执行任务的消防救援车辆，不得免费通行。



## 平顶山技师学院 校史资料征集启事

征集时间：即日起至2019年5月  
联系电话：13613755659 13303908626  
联系人：聂老师 姚老师  
电子信箱：bgs8112@163.com

欢迎提供 相关线索和建议

平顶山技师学院，1959年伴随城市建设而生，六十载上下求索，一路风雨兼程。2019年，我们将迎来平顶山技师学院六十岁华诞。为展示学校办学历史、办学成就，彰显广大师生、校友的风采和业绩，全面生动地再现学校发展历程，学校拟编纂校志、书写“我与平技的故事”，现面向社会各界和广大校友征集与学校历史有关的实物、图片、史料、逸闻趣事等，以供陈列，激励后人。